
 

 

Тестовое задание для диагностического тестирования по дисциплине: 

 

Основы экономической культуры, 3 семестр 

 
Код, направление 

подготовки 

01.03.02 Прикладная математика и информатика 

Направленность 

(профиль) 

Технологии программирования и анализ данных 

Форма обучения очная 

Кафедра-разработчик Экономических и учетных дисциплин 

Выпускающая кафедра прикладной математики 

 

 
Проверяемая 

компетенция 

Задание Варианты ответов  Тип 

сложности 

вопроса 

УК-9 Выберите один 

правильный ответ 

 

1. Что представляет собой 

полноценное ведение 

личного бюджета? 

a. Учет всех расходов и доходов 

b. Записывание некоторых расходов 

время от времени 

c. Планирование расходов и 

доходов, учет фактических расходов 

и доходов и анализ полученной 

информации 

d. Учет всех расходов 

 

Низкий 

УК-9 Выберите один 

правильный ответ 

 

2. Ведение личного 

бюджета позволяет: 

a. Ставить перед собой финансовые 

цели и достигать их 

b. Все вышеперечисленное 

c. Получать достоверную 

информацию о своих доходах и 

расходах 

d. Повышать свою финансовую 

дисциплину 

Средний 

УК-9 Выберите один 

правильный ответ 

 

3. При постановке 

финансовой цели 

необходимо определить: 

a. Важность цели, срочность цели, 

стоимость цели 

b. Важность цели и срочность цели 

c. Реалистичность цели, срочность 

цели, стоимость цели 

d. Срочность цели и стоимость цели 

Низкий 

УК-9 Выберите один 

правильный ответ 

 

4. Следует ли при ведении 

личного бюджета 

отражать полученные 

вами займы и кредиты как 

доходы? 

a. Да, ведь на эти деньги я что-то 

покупаю, и, если их не учесть, как 

доходы, у меня не сойдется бюджет 

b. Да, если на этом настаивают мои 

кредиторы 

c. Нет, мой доход - зарплата, а эти 

деньги я не заработал 

d. Нет, ведь мне же придется их 

отдавать, да еще и с процентами 

Низкий 

УК-9 Выберите один 

правильный ответ 

a. Эффект латте 

b. Эффект предшествования 

Средний 
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5. Управляя семейным 

бюджетом, необходимо 

помнить о множестве 

психологических и 

поведенческих 

особенностей, 

непосредственно 

влияющих на наш бюджет. 

Как называется эффект, 

заключающийся в том, что 

последовательно мы 

тратим небольшие суммы 

каждый день, что в 

перспективе нескольких 

лет или нескольких 

десятков лет даст нам 

значительную сумму 

денег. 

c. Эффект прайминга 

d. Эффект якоря 

УК-9 Выберите один 

правильный ответ 

 

6. Что из перечисленного 

верно в отношении 

"финансовой подушки 

безопасности" 

домохозяйства и 

долгосрочного 

инвестиционного 

портфеля домохозяйства?_ 

a. "Подушка безопасности" должна 

превышать долгосрочный 

инвестиционный портфель хотя бы в 

2 раза 

b. Желательный размер "подушки 

безопасности" составляет 3-6 

среднемесячных доходов 

домохозяйства 

c. "Подушка безопасности" должна 

равняться как минимум двум 

годовым доходам домохозяйства 

d. Долгосрочный инвестиционный 

портфель должен состоять из 

высоколиквидных и надежных 

активов, а "подушка безопасности" 

может включать активы с разной 

степенью надежности и 

ликвидности 

Низкий 

УК-9 Выберите один 

правильный ответ 

 

7. В каком случае из 

перечисленных не 

произошло ухудшения 

финансового положения 

домохозяйства? 

a. В январе фрилансер Василий 

слишком активно отмечал с 

друзьями и родными Новый год, 

Рождество и Старый Новый год, 

потратил на эти праздники 30000 

рублей вместо запланированных 

20000, а заработал за январь лишь 

15000 рублей, хотя рассчитывал на 

25000... 

b. В феврале Жанна купила ноутбук 

за 48 000 рублей, на который 

ежемесячно откладывала по 8 000 

рублей в течение полугода, из-за 

чего ее расходы за февраль 

оказались почти вдвое больше ее 

доходов. 

c. В марте сотрудник банка Федот 

должен был погасить 80000 рублей 

по кредиту, а обещанную годовую 

Высокий 



 

премию вовремя не дали, поэтому 

Федоту пришлось взять заем на эту 

сумму в микрофинансовой 

организации. 

d. В апреле электрик Иннокентий 

тяжело заболел и не работал почти 

весь месяц, на лечение ушло больше 

20000 рублей, а по больничному 

листу он получил всего 7000 рублей 

вместо зарплаты в 35000 рублей. 

УК-9 Выберите один 

правильный ответ 

 

8. Яков Дмитриевич хочет 

положить в банк 100 тысяч 

рублей на год. Какой из 

перечисленных вкладов 

принесет ему больший 

доход?_ 

a. Депозит с фиксированной ставкой 

9 %, начисление процентов 

происходит раз в месяц. 

b. Депозит с плавающей ставкой: 10 

% с первого по 183-й день, 8 % с 184-

го дня по 366-й день, начисление 

процентов происходит раз в период. 

c. Депозит с плавающей ставкой: 8 % 

с первого по 183-й день, 10 % с 184-

го дня по 366-й день, начисление 

процентов происходит раз в период. 

d. Депозит с плавающей ставкой: 10 

% с первого по 122-й день, 9 % с 123-

го дня по 244-й день, 8 % с 245-го 

дня по 366-й день, начисление 

процентов происходит раз в период. 

Высокий 

УК-9 Выберите один 

правильный ответ 

 

9. Кто должен заплатить 

налоги за проценты по 

депозитам Сергея 

Сергеевича 

a. Никто не должен, проценты по 

депозитам не облагаются налогом 

b. Банк Сергея Сергеевича 

c. Сам Сергей Сергеевич 

d. Жена Сергея Сергеевича 

Низкий 

УК-9 Выберите один 

правильный ответ 

 

10. Кто из перечисленных 

вкладчиков получит 

бОльшую сумму от АСВ в 

случае отзыва лицензии 

банка? 

a. Владимир Александрович, 

имеющий на счету эскроу 6 млн для 

покупки квартиры в Москве. 

b. Анастасия Сергеевна, вложившая 

пять лет назад миллион рублей под 

7% годовых. 

c. Евгений Борисович, имеющий два 

вклада в банке - 1,2 млн и 700 тысяч 

рублей (включая 

капитализированные проценты). 

d. Все получат по 1,4 млн рублей. 

Средний 

УК-9 Выберите один 

правильный ответ 

 

11. Что такое 

«тетрадочный вклад»? 

a. Вклад, запись о котором 

отсутствует в учетных системах 

банка. 

b. Вклад, проценты по которому не 

капитализируются 

c. Средства, которые индивид сберег 

самостоятельно. 

d. Вклад, открытый 1 сентября. 

Низкий 

УК-9 Решите задачу и 

запишите ответ в бланке 

ответов 

 

Числовой ответ Средний 



 

12. Валентина Ивановна 

решила накопить 300 000 

руб. за 5 лет. Банк 

предлагает ей 5-летний 

вклад под 5 процентов 

годовых с ежеквартальной 

капитализацией. Какую 

сумму нужно положить 

Валентине Ивановне 

сегодня в банк на данных 

условиях, чтобы накопить 

нужные средства? 

УК-9 Выберите один 

правильный ответ 

 

13. Каким из 

перечисленных способов 

Дмитрий не может сберечь 

деньги? 

a. 

Вложить в МФО 

b. 

Купить акции «Яндекса» 

c. 

Положить деньги на ОМС 

d. 

Купить сберегательный сертификат 

на предъявителя  

Низкий 

УК-9 Выберите один 

правильный ответ 

 

14. Кто из перечисленных 

вкладчиков получит 

бОльшую сумму от АСВ в 

случае отзыва лицензии 

банка? 

a. 

Все получат по 1,4 млн рублей. 

b. 

Анастасия Сергеевна, вложившая 

пять лет назад миллион рублей под 

7% годовых. 

c. 

Евгений Борисович, имеющий два 

вклада в банке - 1,2 млн и 700 тысяч 

рублей (включая 

капитализированные проценты). 

d. 

Владимир Александрович, 

имеющий на счету эскроу 6 млн для 

покупки квартиры в Москве. 

Высокий 

УК-9 Выберите один 

правильный ответ 

 

15. К группе финансовых 

рисков, связанных с 

покупательной 

способностью, относятся 

Выберите один или 

несколько ответов: 

 

a. 

инфляционный риск 

b. 

риск ликвидности 

c. 

финансовый риск 

 

Низкий 

УК-9 Выберите все правильные 

ответы 

 

16. Кредит, выдаваемый 

под залог объекта, 

который приобретается 

(земельный участок, дом, 

квартира), называется: 

a. 

ипотечный 

b. 

потребительский 

c. 

целевой 

 

Низкий 



 

УК-9 Решите задачу и 

запишите ответ в бланке 

ответов 

 

17. По какой ставке 

уплачивается налог на 

прибыль в 2021г.? 

Дайте числовой ответ Средний 

УК-9 Выберите один 

правильный ответ 

 

18. Расположите в 

правильном порядке:  

a. Создание подушки безопасности 

b. Накопления на старость 

c. Создание фондов 

Высокий 

УК-9 Установите 

соответствие 

 

19. Соотнесите налоговые 

ставки с налогами: 

1. 20% 

2. 13% 

5. 22 % 

a. Взносы на пенсионное 

страхование 

b. НДС 

c. НДФЛ 

Высокий 

УК-9 Решите задачу и 

запишите ответ в бланке 

ответов 

 

20. По какой ставке 

уплачивается налог на 

добавленную стоимость в 

2021г 

Дайте числовой ответ Высокий 

 

 

 

 


